

ERDÉSZNAGYJAINK ARCKÉPCSARNOKA

17

BARTHA DÉNES

CSAPODY ISTVÁN

(1930 – 2002)

ÉLETE ÉS MUNKÁSSÁGA

NYUGAT-MAGYARORSZÁGI EGYETEM ERDŐMÉRNÖKI KAR

SOPRON

2002

A sorozatot szerkeszti:
az Erdőmérnöki Kar dékánja

ISSN 1417-8885

Felelős kiadó:

DR. MÉSZÁROS KÁROLY
az Erdőmérnöki Kar dékánja

CSAPODY ISTVÁN

élete és munkássága

A XX. század második felének erdészbotanikusai közül kimagasodik CSAPODY ISTVÁN alakja. Hányattatásoktól és küzdelmektől sem mentes életútja, elért eredményei tanulságként, valamint példaképként állítják őt a jelen és a jövő erdész, illetve botanikus generációi elé.

1930. február 26-án született Sopronban, ahol elemi és középiskolai tanulmányait is végezte. Első nagy kudarcát fiatalon, 1948-ban kellett megélnie, mert – a bencés gimnázium kitüntetéses érettségije ellenére – "világnézeti okokból" a Pázmány Péter Tudományegyetem Természettudományi Karára beadott jelentkezését elutasították. Az Erdőmérnöki Főiskolán 1949-ben kezdte meg tanulmányait, a kieső egy évet FEHÉR DÁNIEL professzor Növénytani Intézetében töltötte, s ekkor jelentek meg első publikációi is. Főiskolás korában már gyakorlatokat vezetett, több évfolyamtársa köszönheti neki a növényvilág rejtelseibe való bevezetést. Többek között SZODFRIDT ISTVÁN és TALLÓS PÁL is évfolyamtársa volt, akikkel életre szóló barátságot kötött. Az 1953-ban szerzett erdőmérnöki diplomával rövid ideig a Főiskola Tanulmányi Osztályán előadóként, majd az immár FEHÉR DÁNIELT nélkülözni kényszerülő Növénytani Tanszéken egyetemi tanársegédként dolgozott. 1956 őszén áthelyezték az Erdőműveléstani Tanszékre, közben ideiglenesen a botanikuskert vezetését is ellátta. 1958. tavaszán élte meg élete második nagy kudarcát, "szilárd világnézete" miatt egyetemi állásából eltávolították. Ezt követően a Tanulmányi Állami Erdőgazdaságnál kapott munkát, ahol a Termőhelyfeltáró Csoport vezetőjévé nevezték ki. Ebben a beosztásban 1975-ig

ténykedett itt, az erdőgazdaságtól megválva az Országos Természetvédelmi Hivatal Nyugat-Dunántúli Természetvédelmi Felügyelőségén helyezkedett el, ahol és ennek jogutódjainál botanikai főfelügyelő, természetvédelmi főtanácsos, végül botanikai főtanácsadó munkaköröket töltött be. 1991 végén nyugállományba vonult, de a Fertő-Hanság Nemzeti Park botanikai ügyeit még egy évig intézte.

CSAPODY ISTVÁN a scientia amabilis, a botanika tudományának művelésével már ifjú korában elkötelezte magát. A növények iránti érdeklődésére – többekkel együtt – már gimnazista korában felfigyelt a szintén soproni születésű botanikaprofesszor, KÁRPÁTI ZOLTÁN, akivel később atyai jóbarátság kapcsolta össze. Első önálló, tudományos dolgozata elsőéves korában, 1949-ben jelent meg az Erdőmérnöki Főiskola Közleményeiben. FEHÉR DÁNIEL professzor tehetségét és szorgalmát felismerve ugyanettől az évtől kezdve növénytani gyakorlatok vezetésével is megbízta, így már évfolyamtársai is tőle tanulhatták a növényfajok ismeretét. Tudományos érdeklődése és munkássága a botanika több szakterületére, így a florisztikára, növényföldrajzra, fitocönológiára, botanika- és erdészettörténetre terjed ki, melyekben nemzetközi mércével mérve is jelentőset alkotott. Ezt támasztja alá a napjainkig megjelent 4 könyv, közel 200 tudományos és ismeretterjesztő közlemény, az 1962-ben summa cum laude megvédett doktori értekezés (Termőhelyfeltárás és vegetációtérképezés a Soproni-hegységben címmel), valamint Európa sok botanikusával és intézményével kialakított tartós szakmai kapcsolat. Nemzetközi elismertségét igazolja többek között az a Rozália-hegységben végrehajtott vegetációtérképező terepmunka (1976), melyet a bécsi Universität für Bodenkultur megbízásából végzett, vagy a rendszeres

előadóként való meghívások a Forum Pannonicum-ra (Illmitz), az Internationale Vereinigung für Vegetationskunde der ostalpin-dinarischen Sektion-ba (Bécs), a Fertő-Neusiedlersee tanácskozásokra (Burgenland), a Floristisch-soziologische Arbeitsgemeinschaft-ba. A sors furcsa fintora, hogy az egyetemi katedrától, a botanika hivatásszerű művelésétől megfosztott CSAPODY ISTVÁN választott tudományterületén a kutatómunkát oly magas fokon végezte, hogy kül- és belföldön egyaránt évtizedeken át őt tekintették az erdészeti botanika elsőszámú reprezentánsának. A 80-as évektől a felsőfokú oktatásban is egyre több lehetőséget (és talán kárpótlást) kapott, előadott a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán, az Erdészeti és Faipari Egyetemen pedig posztgraduális és doktori tantárgyakat gondozott. Növénytani témakörben nem volt olyan doktorandusz, diplomatervező, szakdolgozó, TDK-s hallgató, aki ne kereste volna fel őt szaktanácsért, irodalomért, konzultációért. Az Erdészeti és Faipari Egyetem 1991-ben címzetes egyetemi tanárának választotta, jogutódja, a Nyugat-Magyarországi Egyetem 2000 szeptemberében pedig tiszteletbeli doktor (dr. honoris causa) címmel tüntette ki. 2001-ben a tudósoknak járó legmagasabb hazai kitüntetést, a Széchenyi-díjat vehette át. Birtokosa – s ez is munkásságának nemzetközi rangját bizonyítja – az Osztrák Köztársaság Érdemkeresztje arany fokozatának.

Florisztikai kutatásai különösen a Fertő-melléki területen, a Soproni dombvidéken és a Soproni-hegységben jelentősek. Utóbbi terület monografikus feldolgozásának megjelentetése – ha megkésve is – végéhez közeledik. Cönológiai vizsgálatai a fenti területeken kívül még a Kisalföldre is kiterjedtek, az e munka során készített vegetáció-térképei

közül sajnos nyomtatásban csak kevés jelent meg, java részük elkal-
lódott. A Tanulmányi Erdőgazdaságnál eltöltött csaknem két évtized alatt
a termőhely-feltárást összekapcsolta a vegetáció-felvételezéssel és az
abban az időszakban reneszánszát élő erdőtípológiával. Ezzel is
bizonyította, hogy az erdőművelés nem nélkülözheti e segédtudomá-
nyokat, nélkülük a természetközeli erdőgazdálkodás alapjainak meg-
vetése elképzelhetetlen. Tőle származik az erdő- és termőhelytípus-
térképezés legalaposabb leírása, s tevékenyen részt vett abban a
botanikusokból és erdészekből álló munkabizottságban, mely a hazai
ökocsoportokat dolgozta ki, s részletes jellemzést adott a termőhely-jelző
növényekről. Ifjú korától kezdve érdekelte a botanikatörténet. Tanulmá-
nyaival hozzájárult, hogy a soproni kötődésű Loew Károly Frigyes,
Deccard Kristóf János, Gensel János Ádám, Kitaibel Pál, Gombocz
Endre, Fehér Dániel, Kárpáti Zoltán, illetve Carolus Clusius, Magyar Pál,
Blattny Tibor, Tallós Pál életét jobban megismerhessük. Vonzalmat
érezett az etnobotanika iránt is, levéltári, könyvtári bűvárkódásai nyomán
soproni herbáriumokról, gyógynövényekről, festőnövényekről, orvos-
botanikai kertekről, a Lőverek kerti növényeiről adta közre értekezéseit.
De az erdő- és erdőgazdálkodás-történet is érdekelte, feldolgozta a
Sopron környéki erdők, illetve a kisalföldi cseri talajokon álló erdők
múltját is. Kedvelt témája volt a szülőföldjéhez kötődő szelídgesztenye,
mely őshonosságának eldöntésében, társulás-viszonyainak megállapítá-
sában többször gerjesztett szakmai vitát, s írt publikációkat.

Külön kell szólni CSAPODY ISTVÁN – elkötelezettségéből táplálkozó –
természetvédelmi tevékenységéről. Ez a szemlélet kezdő kutató kora óta
egész munkásságát átszötte és fémjelezte, első természetvédelmi témájú

tanulmányai már 1956-ban napvilágot láttak. 8 tájvédelmi körzet (Soproni-hegység, Fertő-tó, Hanság, Sághegy, Kőszegi, Őrségi, Szentgyörgy-völgyi, Szigetközi) és az országhatáron átnyúló Fertő-Neusiedlersee magyar-osztrák közös nemzeti park védetté nyilvánításának előkészítésében tevékenyen részt vett. A természeti értékek megóvása érdekében mindig bátran hallatta a hangját, harcos elszántsága nem egy természeti értéket mentett meg a pusztulástól. SZODFRIDT ISTVÁNNal már a 70-es években sürgette a természetes erdőtársulások védelmét, védendő és védett növényeinkről pedig nem csak könyvet írt, hanem számos ismeretterjesztő írásban, különböző fórumokon tartott előadásokban hívta fel a figyelmet.

CSAPODY ISTVÁN maradandót alkotott, műveiből erdész- és botanikus-generációk sora táplálkozik ma is. Legismertebb és legtöbbet forgatott könyve a ROTT FERENCCEL közösen írt, CSAPODY VERA által illusztrált "Erdei fák és cserjék", melyből napjainkban is előszeretettel tanul az erdészifjúság. A több kiadást megért, szlovák nyelven is megjelent "Erdő, mező növényei" könyvnél társszerzője JÁVORKA SÁNDOR, növényfestője szintén CSAPODY VERA volt. Az 1982-ben megjelent "Védett növényeink" ma már bibliofil ritkaság, de a legszélesebb körben ismert és elismert munkája. Nem feledkezhetünk meg a "zöld könyvekbe" (Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási és erdőtelepítési irányelvei és eljárásai) írt 50 erdőgazdasági táj növényföldrajzi ismertetéséről sem, e munkája révén valamennyi hazai erdész ismerhette ismerheti nevét. Félteni kincsét, az évtizedeken át nagy szorgalommal gyűjtött herbáriumát élete vége felé a szombathelyi Savaria Múzeumnak adományozta.

CSAPODY ISTVÁNT élete nehéz pillanataiban – melyekből bőven volt része – töretlen hite segítette át. Csak a kegyetlen betegség tudta megtörni, halála úgy az erdészeknek, mint a hazai botanikának és természetvédelemnek pótolhatatlan veszteség.

CSAPODY ISTVÁN
életével és munkásságával foglalkozó írások

- BARTHA D. (2000): Csapody István köszöntése. – Soproni Szemle **54**(4): 307-308.
- K. M. (2002): Elhunyt dr. Csapody István. – Soproni Napló, 2002. január. 18.
- HETÉNY J. – ANDRÁSSY P. (2002): Pista, ugye, emlékszel? – Soproni Napló, 2002. január. 25.
- BARTHA D. (2002): Dr. Csapody István (1930-2002) emlékezete. – Erdészeti Lapok **137**(4): 127.
- BARTHA D. (2002): Elhunyt Csapody István (1930-2002). – Soproni Szemle **56**(1): 3-4.
- BARTHA D. (2002): Csapody István szakirodalmi bibliográfiája. – Soproni Szemle **56**(1): 5-16.
- (2002): Dr. Csapody István, 1930-2002. – TermészetBúvár **57**(2): 39.
- ANDRÁSSY P. (2002): Kézzel, géppel írt levelek. „Kegyelmi kérvény a jelenhez”. – Élet és Tudomány **57**(30): 934-936.

***A Kitaibelia természetvédelmi és botanikai folyóirat (2003) 10. kötetét
Csapody István emlékének szentelte***

- ANDRÁSSY P.: Csapody István a Magas-Tátrában és az Alpokban.
- BARTHA D.: Csapody István (1930-2002) élete és munkássága.
- BARTHA D. – ANDRÁSSY P.: Csapody István szakirodalmi munkásságának bibliográfiája.
- SZODFRIDT I.: Csapody István emlékezete.
- HÜBL, E. – ZUKRIGL, K.: Emlékeink Csapody Istvánról.
- WENDELBERGER, G.: Emlékezés Csapody Istvánra.

*A Kanitzia botanikai folyóirat (2002) 10. kötetét
Csapody István emlékének szentelte*

BARTHA D.: Dr. Csapody István, mint az Alpokalja növényvilágának kutatója.

BARTHA D.: Dr. Csapody István Alpokalján végzett botanikai és természetvédelmi munkásságának bibliográfiája.

*A Tilia botanikai folyóirat (2003) 11. kötetét
Csapody István emlékének szentelte*

CSAPODY I. – KIRÁLY G. (2003): A Soproni-hegység edényes flórája.

CSAPODY ISTVÁN
szakirodalmi munkássága

Értekezés

CSAPODY ISTVÁN (1961): Termőhelyfeltárás és vegetációtérképezés a Soproni-hegységben. – Doktori értekezés, Erdőmérnöki Főiskola, Sopron, pp. 179 + 119 db helyszíni talajvizsgálati jegyzőkönyv + XVI. tabella.

Könyvek

CSAPODY ISTVÁN – CSAPODY VERA – ROTT FERENC (1966): Erdei fák és cserjék. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, 328 o.+ 114 színes tábla.

CSAPODY ISTVÁN (1975): A Fertő táj flórája és vegetációja (Prodromus florae vegetationisque regionis Peisonis). – Magyar Tudományos Akadémia Fertő-táj Bizottság. Közreadja a VITUKI, mint a Bizottság titkársága. Adatgyűjtemény 3. köt. Természeti adottságok, a Fertő-táj bioszférája, Budapest, 4-422. o.

CSAPODY ISTVÁN – CSAPODY VERA – JÁVORKA SÁNDOR (1980): Erdőmező növényei. – Natura, Budapest, 202 o. + 120 színes tábla. (2. kiadás 1993-ban.)

CSAPODY ISTVÁN – CSAPODY VERA – JÁVORKA SÁNDOR (1983): Rastliny lesov a luk. (Fordította: A. Hlavacek). – Bratislava, 160 o. + 120 színes tábla.

CSAPODY ISTVÁN (1982): Védett növényeink. – Gondolat Kiadó, Budapest, 346 o. + 160 színes tábla + 80 fénykép.

Közlemények

- CSAPODY ISTVÁN (1949): Kiegészítő adatok Sopron flórájának ismeretéhez. – Erdészeti Kísérletek **49**: 149-153.
- CSAPODY ISTVÁN (1950): Sopron és Sopron megye a magyar botanika történetének tükrében. – Agrártudományi Egyetem Erdőmérnöki Kar Évkönyve **1**: 257-298.
- CSAPODY ISTVÁN (1952): Erdőgazdasági vonatkozású fitocönológiai és talajtani megfigyelések a Nagy Alföldről. – Agrártudomány **4**(1): 36-39.
- CSAPODY ISTVÁN (1953): Új növényelőfordulások Sopron környékén és Baranyában. – Erdőmérnöki Főiskola Évkönyve 1951-52 (megjelent: 1953), 17-21. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1953): Megemlékezés Kitaibel Pálról. – Közlemények az Erdőmérnöki Főiskola könyvtárából (Lithografia) **9**. sz., 7-14. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1954): Erdészeti könyvészetünk időszerű kérdései. – Közlemények az Erdőmérnöki Főiskola könyvtárából (Lithografia) **2**. sz., 6-8. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1955): A sopronkörnyéki flóra elemeinek analízise. – Soproni Szemle **9**: 20-42.
- CSAPODY ISTVÁN (1955): Gombocz Endre (1882-1945). Nekrológ. – Soproni Szemle **9**: 153-154.
- CSAPODY ISTVÁN (1955): Búcsúbeszéd dr. Fehér Dániel (1890-1955) ravatalánál. – Erdőmérnöki Főiskola Közleményei, 10-11. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1955): A jenőmajori szikkísérleti telep növénycönológiai értékelése. – Erdőmérnöki Főiskola Évkönyve, 157-165. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1955): Mindannyiunk kertje. (A Botanikus Kert margójára.) – A soproni Egyetem Bánya-, Kohó- és Erdőmérnök hallgatóinak lapja. (1955. nov. 30.) 3-4. sz.: 5-6. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1956): Természetvédelmi feladataink. – Soproni Szemle **10**: 166-170.
- CSAPODY ISTVÁN (1956): A soproni természetvédelem múltja, jelene és feladatai. – Soproni Szemle **10**: 230-255.
- CSAPODY ISTVÁN (1957): Képes herbárium a soproni múzeumban. – Soproni Szemle **11**: 118-124.
- CSAPODY ISTVÁN (1957): A soproni mammutfenyő (*Sequoia wellingtonia*). – Soproni Szemle **11**: 297-300.
- CSAPODY ISTVÁN (1958): Farbenkraut, azaz festőfű. – Soproni Szemle **12**: 285-286.
- CSAPODY ISTVÁN (1958): A 150 éves főiskola. – Erdőgazdaság és Faipar 8. sz. 12-14. o.
- CSAPODY ISTVÁN – BENCZE LAJOS (1958): Az alsó-dunaártéri erdők társulásainak vadgazdálkodási viszonyai. – Az Erdő **1**: 230-235.
- CSAPODY ISTVÁN (1959): Gombocz Endre soproni diákévei. – Soproni Szemle **13**: 164-169.
- CSAPODY ISTVÁN (1959): A sopronkörnyéki szelídgesztenyések. – Soproni Szemle **13**: 236-256.
- CSAPODY ISTVÁN (1959): Kitaibel Pálra vonatkozó töredékek. – Soproni Szemle **13**: 376-377.
- CSAPODY ISTVÁN (1960): Új adventív növényfaj, a *Nonea lutea* (Desr.) Rchb. hazánkban. – Botanikai Közlemények **48**: 261-264.
- CSAPODY ISTVÁN (1960): Vegetációtérképezés és termőhelyfeltárás a Soproni-hegységben. – IV. Biológiai Vándorgyűlés előadásainak ismertetése, 6. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1961): Loew és Deccard "Flora Sempronensis"-e. – Soproni Szemle **15**: 28-36.

- CSAPODY ISTVÁN (1962): A *Laitaicum* új növénye, a *Limodorum abortivum* (L.) Sw. – Botanikai Közlemények **49**: 262-265.
- CSAPODY ISTVÁN (1962): A Fertő-tó és környékének növényzete. – Hidrológiai Tájékoztató 1962. december, 141-146. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1962): Vegetation-mapping and station-exploring in the Sopron-hills. – Acta Biologica Acad. Sci. Hung. Supplementum **4**: 6.
- CSAPODY ISTVÁN (1962): Sopron és környékének gombaflórája. – II. Országos Gombászati Vándorgyűlés előadásainak kivonata, Sopron, 9-10. o.
- CSAPODY ISTVÁN – HORÁNSZKY ANDRÁS – PÓCS TAMÁS – SIMON TIBOR – SZODFRIDT ISTVÁN – TALLÓS PÁL (1962): Lágyszárú növényeink ökológiai viszonyai. In: MAJER ANTAL: Erdő- és termőhelytipológiai útmutató. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, 165-175. o.
- CSAPODY ISTVÁN – HORÁNSZKY ANDRÁS – PÓCS TAMÁS – SIMON TIBOR – SZODFRIDT ISTVÁN – TALLÓS PÁL (1963): Die ökologischen Artengruppen der Wälder Ungarns. – Acta Agronomica Acad. Sci. Hung. **12**: 209-232.
- CSAPODY ISTVÁN (1963): Sopron és környékének gombaflórája. – Országos Erdészeti Egyesület Mikológiai Szakosztály Közleményei **1**: 7-12.
- CSAPODY ISTVÁN (1963): A Sopron megyei "Nagyerdő" története. – Soproni Szemle **17**: 217-227.
- CSAPODY ISTVÁN (1963): Hozzászólás Haracsi Lajos "Erdőtípológia és erdőművelés" c. cikkéhez. – Az Erdő **12**: 423-428.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Die Waldgesellschaften des Soproner Berglandes. – Acta Botanica Acad. Sci. Hung. **10**: 43-85. + 1 Karte + I-XI Tabellen.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Növényvilág az Alpok és a Fertő határán. – Természettudományi Közlöny **95**: 252-256.

- CSAPODY ISTVÁN (1964): A Sopron megyei "cseriföldek" erdeinek története. – Az Erdő **13**: 224-230.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Adatok a Sopron megyei erdők 18-19. századbéli állapotához. – Soproni Szemle **18**: 163-165.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Sopron négy kimagasló botanikus tudósa. – Természettudományi Közlöny **95**: 381.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Gyógynövények soproni, 16-18. századbeli munkákban. – A II. Magyar Gyógyszerész symposium előadásainak összefoglalója, Sopron, 1. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Az erdőgazdasági tájak növényföldrajzi viszonyai. In: DANSZKY ISTVÁN – ROTT FERENC (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. Általános irányelvek. Erdő- és termőhelytípus térképezés. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, 142-182. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Erdőtípus térképezés hegy- és dombvidékeinken. In: DANSZKY ISTVÁN – ROTT FERENC (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. Általános irányelvek. Erdő- és termőhelytípus térképezés. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, 183-191. o. (Jelkulccsal és 1 db 1:50.000 vegetációs térképpel a Soproni-hegységből.)
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Magyarország erdőgazdasági tájainak jellemző adatai. In: DANSZKY ISTVÁN – ROTT FERENC (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. Általános irányelvek. Erdő- és termőhelytípus térképezés. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, 236-291. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Idézett, felhasznált és tájékoztató irodalom. In: DANSZKY ISTVÁN – ROTT FERENC (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. Általános irányelvek. Erdő- és termőhelytípus térképezés. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, 303-346. o.

CSAPODY ISTVÁN (1964): Magyarország erdőgazdasági tájainak növényföldrajzi jellemzései. 1. Szatmár-Beregi sík. VI: 31-33. 2. Nyírség. VI: 71-73. 3. Nagykun-Hajduhát. VI: 130-132. 4. Körösvidék VI: 207-209. 5. Békési hát. VI: 264. 6. Csanádi hát VI: 272-274. 7. Tisza-Bodrog-Sajó-Hernád-Maros mente. VI: 306-309. 8. Duna-Tisza közötti homokhát VI: 402-406. 9. Észak-bácskai löszhát. VI: 495-496. 10. Kiskunsági szikterület. VI: 509-510. 11. Közép- és Alsó-Duna ártér. VI: 536-537. 12. Gödöllői dombvidék. V: 567-570. 13. Jászság. VI: 586-586. 14. Mátra-Bükkalja VI: 626-628. 15. Sátor-hegység. V: 29-31. 16. Borsodi dombvidék. V: 657-659. 17. Tornai Karszt. V: 105-107. 18. Bükk-hegység V: 172-174. 19. Hevesi dombvidék. V: 748-749. 20. Mátra. V: 305-307. 21. Cserehát. V: 376-378. 22. Börzsöny. V: 504-506. 23. Gerecse-Pilis-Budai hegyek. IV: 310-311. 24. Kisalföldi homokvidék. III: 24-26. 25. Vértes. IV: 433-435. 26. Sukoró. IV: 503-504. 27. Mezőföld. VI: 707-709. 28. Tengelici homok. II: 225-227. 29. Baranya-Tolna-Somogyi-hát. II: 152-155. 30. Villányi hegyvonulat. II: 22-23. 31. Ormánság. II: 252-253. 32. Mecsek. II: 53-54. 33. Zselic. II: 104-105. 34. Somogyi homokhát II: 322-323. 35. Nagyberék és Kisbalaton. II: 393-395. 36. Déli Pannonhát. I: 25-27. 37. Göcseji bükk-táj I: 110-111. 38. Göcsei fenyőrégió. I: 157-58. 39. Őrség. I: 187-189. 40. Zalai-Vasi hegyhát. I: 270-273. 41. Bakonyalja. IV: 37-39. 42. Magasbakony. IV: 144-146. 43. Északi Pannonhát IV: 225-227. 44. Kemenesalja. III: 50-52. 45. Vasmegyei dombvidék. I: 133-134. 46. Irottkőalja. I: 391-393. 47. Soproni hegység. I: 447-449. 48. Soproni dombvidék. I: 522-524. 49. Hanság III: 114-115. 50. Szigetköz. III: 146-147. In: DANSZKY ISTVÁN (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, I-VI. kötet.

CSAPODY ISTVÁN – NEUWIRTH JÁNOS (1964): Kemenesalja erdőgazdasági táj (44.): Kemenesi fennsík erdőgazdasági tájrészlet (44/a.) erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. In: DANSZKY ISTVÁN (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, III. kötet, 63-70. és 79-97. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1964): Irottköalja erdőgazdasági táj (46.): Sopronhorpácsi-Kövesdi fennsík erdőgazdasági tájrészlet (46/c.) erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. In: DANSZKY ISTVÁN (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, I. kötet, 435- 441. o.
- CSAPODY ISTVÁN – NEUWIRTH JÁNOS (1964): Soproni hegyvidék erdőgazdasági táj (47.) erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. In: DANSZKY ISTVÁN (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, I. kötet, 443-518. o.
- CSAPODY ISTVÁN – NEUWIRTH JÁNOS (1964): Soproni dombvidék erdőgazdasági táj (48.) erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. In: DANSZKY ISTVÁN (szerk.): Magyarország erdőgazdasági tájainak erdőfelújítási, erdőtelepítési irányelvei és eljárásai. – Országos Erdészeti Főigazgatóság kiadása, Budapest, I. kötet, 518-557. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1964): Növénytan-termőhelyismerettani (229 címszó 1500 sor) és erdészettörténeti (18 címszó 300 sor) címszó. In: ÁKOS LÁSZLÓ (szerk.): Erdészeti-Faipari-Vadászati Lexikon. – Mezőgazdasági Kiadó, Budapest.
- CSAPODY ISTVÁN (1965): Die Vegetation des Neusiedlersees und seiner Umgebung. – Wissenschaftlichen Arbeiten aus dem Burgenland (Eisenstadt) **32**: 42-57.
- CSAPODY ISTVÁN (1965): A Soproni-hegység vegetációtérképe M = 1:10 000, 12 szelvénylapon, színesben (GYETVAY GYÖRGY, PALLAY MÁRIA és TAKÁCS ZOLTÁN közreműködésével). – Erdőrendezés kiadása, Szombathely.
- CSAPODY ISTVÁN (1965): Sopron környékének flórája és vegetációja. – Soproni Nyári Egyetem (1965. VII. 6-20.) előadásainak kivonata, Sopron, 1-5. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1966): Sopron város erdeinek története Oderszky János jelentésétől (1837) Muck András működésének megkezdéséig (1872). – Soproni Szemle **20**(4): 320-330.
- CSAPODY ISTVÁN (1966): Sopron növény- és állatvilága. In: Sopron. Panoráma Kis Útikönyvek sorozata. – Budapest, 1. kiad. (1966) 14-19. o.; 2. kiad. (1969) 14-19. o.; 3. kiad. (1973) 14-19. o.; 4. kiad. (1975) 13-17. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1966): A növények elnevezésének szabályai. – Erdőgazdaság és Faipar **20**(1): 13-14.
- CSAPODY ISTVÁN (1966): Bartók kőris. – Erdőgazdaság és Faipar **20**(7): 2.
- CSAPODY ISTVÁN (1967): Eichen-Hainbuchenwälder Ungarns. – Fedde's Repertorium (Berlin) **77**(3): 245-269. + 1 Karte.
- BORHIDI ATTILA – CSAPODY ISTVÁN (1968): Beszámoló a Nemzetközi Gyertyános-tölgyes Symposiumról. (Reinhardtsbrunn / Friedrichsrode, 1967. V. 12-20.) – Botanikai Közlemények **55**: 219-221.
- TÖLGYESI GYÖRGY – CSAPODY ISTVÁN (1968): Savanyú ösközeten és lajtamész alapközeten nőtt fás és lágyszárú növények hamuösszetevőinek vizsgálata. – Agrokémia és Talajtan **17**(3): 225-236.
- CSAPODY ISTVÁN (1968): Magyarország növényritkaságai. – Soproni Nyári Egyetem (1968. VII. 11.) előadásainak kivonata, Sopron, 6. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): Kastanienwälder Ungarns. – Acta Botanica Acad. Sci. Hung. **15**(3-4): 153-279. + VI Tabellen.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): A gesztenye közép- és délkelet-európai őshonosságának problémája. Válasz Prof. dr. H. Zollernak, Zürich. In: JÁVORKA SÁNDOR – MALIGA PÁL: A gesztenye (*Castanea sativa* Mill.) – Magyarország kultúrflórája. VII. köt. 16. füz. 26-29. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): A gesztenye társulásviszonyai. In: JÁVORKA SÁNDOR – MALIGA PÁL: A gesztenye (*Castanea sativa* Mill.) – Magyarország kultúrflórája. VII. köt. 16. füz. 29-37. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1969): Sopron város (és volt úrbéres községei) egykori erdeinek története (13-19. szd.). – Országos Erdészeti Egyesület Erdészettörténeti Szakosztálya Közleményei 1968., 3-4 sz. 3-15. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): Erdőgazdasági alapismeretek (Enciklopédia). Jegyzet a MAVOSZ Felsőfokú Vadászati Tanfolyam számára. – Erdészeti és Faipari Egyetem Jegyzetkiadó, Sopron, 52 o.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): A Fertő melléki dombsor vegetációja. – Hidrológiai Tájékoztató 9. sz., 28-30. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): Az erdő és az ember. In: KÁRPÁTI ZOLTÁN (szerk.): A növények világa I-II. – Gondolat Kiadó, Budapest, II. kötet, 582-594. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): Magyar Pál (1895-1969) emlékezete. – Soproni Szemle **23**(4): 382-382.
- CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT ISTVÁN (1969): Tallós Pál emlékezete (1931-1968). – Botanikai Közlemények **56**(1): 1-3.
- CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT ISTVÁN (1969): Emlékezés Tallós Pálra (1931-1968). Erinnerung an Pál Tallós. – A Veszprém megyei Múzeumok közleményei (1968) **7**: 17-22.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): A Soproni hegyvidék növénytakarásainak vadeltartó képessége. In: BENCZE LAJOS: Vadászati ökológiai ismeretek. – Sopron, **2**: 123-138.
- SOÓ REZSŐ – BORHIDI ATTILA – CSAPODY ISTVÁN – KOVÁCS MARGIT – PÓCS TAMÁS (1969): Die Wälder und Wiesen West- und Südtransdanubiens. – Mitteilungen d. ostalpin-dinarische Pflanzensoziologische Arbeitsgemeinschaft (Camerino) **9**: 199-212.
- SOÓ REZSŐ – BORHIDI ATTILA – CSAPODY ISTVÁN – KOVÁCS MARGIT – PÓCS TAMÁS (1969): Die Wälder und Wiesen West- und Südtransdanubiens, und ihre Böden. – Acta Botanica Acad. Sci. Hung. **15**(1): 137-165.

- CSAPODY ISTVÁN (1970): Megemlékezés Blattny Tiborról (1883-1969). – Az Erdő **19**(5): 227-239.
- CSAPODY ISTVÁN (1970): Orvosbotanikai kertek Sopronban a Flora Semproniensis (1741) alapján. – Acta Pharmaceutica Hungarica (1969), 18-20. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1970): Felszólalás az "Erdészettörténet és agrártörténet" c. symposionon a MTA Agrártörténeti Bizottsága 1968. decemberi ülésén. – Agrártörténeti Szemle (1969) **3-4**: 570-571.
- CSAPODY ISTVÁN (1970): Magyarország szelídgesztenyései. – Soproni Nyári Egyetem előadásainak kivonata, Sopron, 58-61. o.
- TÖLGYESSY GYÖRGY – CSAPODY ISTVÁN – BENCZE LAJOS (1970): On the ash components of ligneous and herbaceous plants grown on acidic primary rocks and on Lajta-lime base rock. – Acta Agronomica Acad. Sci. Hung. **19**: 293-304.
- CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT ISTVÁN (1970): Természetes erdő-társulásaink védelme. – Az Erdő **19**(5): 222-227.
- CSAPODY ISTVÁN (1972): Erdőgazdasági tájsoportok vadeltartó osztályainak kialakítása a növénytársulások figyelembevételével. In: BENCZE LAJOS: Vadgazdálkodásunk természeti adottságai. – Mezőgazdasági Kiadó, Budapest, 25-56. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1972): A Sopron környéki erdők leírása. In: JUHÁSZ MIKLÓS – MOLLAY JÁNOSNÉ (szerk.): Sopron környéki parkerdők. Sokszorosítás. – Tanulmányi Áll. Erdőgazdaság kiadása, Sopron, 78. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1972): Flóra és vegetáció. (681-892. címszavak és Élőhely c. fejezet szerkesztése.) In: LÁSZLÓFFY WOLDEMÁR (szerk.): A Fertő táj bibliográfiája (Bibliographie des Neusiedler-See Gebietes). – Győr-Sopron megyei Tanács kiadása, Győr, 84-104. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1972): Őshonos-e a szelídgesztenye (*Castanea sativa* Mill.) hazánkban és Közép- ill. Dél-Európában. – Erdészeti és Faipari Tájékoztató (Sopron), 49-61. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1973): Clusius magyar mecénása és munkatársai. – Vasi Szemle **27**(3): 407-415.
- CSAPODY ISTVÁN (1973): Kárpáti Zoltán (1909-1972). – Soproni Szemle **27**(2): 183-187.
- CSAPODY ISTVÁN (1973): Megemlékezés Béky Albertről. – Az Erdő **22**: 332.
- CSAPODY ISTVÁN (1973): A Fertő-táj élővilága. Die Welt der Lebewesen in der Landschaft des Neusiedler-Sees. – XVII. Soproni Nyári Egyetem előadásainak kivonata, Sopron, 37-42. o.
- TÖLGYESI GYÖRGY – CSAPODY ISTVÁN (1973): Sopron környéki kőzet-hatású, valamint közép- és délkeleteurópai barna erdőtalajok természetes növényzetének tápanyag felvétele. – Agrokémia és Talajtan **22**(1-2): 129-152.
- CSAPODY ISTVÁN – TOMPA KÁROLY (1973): Gyomirtási kísérletek buvinollal fonófüzesekben. – Erdészeti és Faipari Egyetem Tudományos Közleményei 1: 53-74.
- CSAPODY ISTVÁN (1974): Die Agrostio-Quercetum robori-cerris Wälder der Kleinen Ungarischen Tiefebene. – Acta Botanica Acad. Sci. Hung. **20**(1-2): 23-30. + 1 Tab. + 1 Abbild.
- CSAPODY ISTVÁN (1975): Muck Endre élete (1851-1925) és működése. – Soproni Szemle **29**(4): 357-365.
- CSAPODY ISTVÁN (1975): A századforduló erdőgazdálkodása a soproni városi erdőkben. – Országos Erdészeti Egyesület Erdészettörténeti Szakosztálya Közleményei **8-10**: 111-121.
- CSAPODY ISTVÁN (1975): Sopron város erdőbirtokának kialakulása és a korai erdőgazdálkodás nyomai. In: KOLOSSVÁRY SZABOLCSNÉ (szerk.): Az erdőgazdálkodás története Magyarországon. – Akadémiai Kiadó, Budapest, 107-123. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1975): A soproni parkerdők történeti kialakulása; Környezeti tényezők; Erdei barangolások. Képek az erdők élővilágából; Az egyetem botanikus kertje; Irodalom. In: GIMES

- ENDRE (szerk.): Barangolások a soproni erdőkben. (1. kiadás). – Panoráma Kiadó, Budapest, 9-17., 25-31., 45-52., 63-67., 74-92., 105-109., 133-138. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1975): Nyugat-Dunántúl természeti értékei. – XIX. Soproni Nyári Egyetem előadásainak kivonata, Sopron, 25-28. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1975): Vegetation mapping in forestry. In: FAO Training Centre Forest Site Diagnosis, Hungary. VIII. 25. - IX. 13. Lithographia.
- CSAPODY ISTVÁN (1976): A Soproni-hegyvidék növényvilága. Sopron környéki kulturtörténeti emlékek. In: MAJER ANTAL (szerk.): Tanulmányterv a Soproni-hegység természeti- és tájvédelmi körzetti nyilvánításhoz. – Sopron, 15-18., 26-28. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1976): A két Gensel. – A III. Gyógyszerésztörténeti konferencia előadásainak kivonata, Sopron, 1976. VIII. 12-14.
- CSAPODY ISTVÁN (1976): Természetvédelmi értékeink a szabadföldi orchideák. – XX. Soproni Nyári Egyetem előadásainak kivonata, Sopron, 4. o.
- CSAPODY, ISTVÁN – JAKUCS, PÁL (1977): Die Ergebnisse der forstlichen Vegetationskunde in Ungarn. In: G. JAHN (ed.): Handbook of vegetation science. – W. Junk Publ., den Haag, 225-266. o.
- KOVÁCS MARGIT – PRISZTER SZANISZLÓ – CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT ISTVÁN – (1977): Védelmet kívánó növényfajaink és növénytársulásaink. – MTA Biológiai Osztály Közleményei **20**: 161-194.
- CSAPODY ISTVÁN (1977): A környezetvédelem szakirodalma. – Mezőgazd. és Élelm. Közl. **1**: 26-39.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): A Szárhalmi erdő rövid ismertetése. – Hidrológiai Federáció VI. Kongresszusa alkalmával készült anyag, Budapest, 1976. VII. 5-12. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1978): A Szárhalmi erdő rövid ismertetése. In: TERPÓ ANDRÁS (szerk.): A fák és a város. Biológiai környezetünk védelme. – Mezőgazdasági Kiadó, Budapest, 184-185. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): *Onosma tornensis* Jáv. In: G. LUCAS – H. SYNGE (eds.): The IUCN Red Data Book. – IUCN, Kew-Richmond, 93-94. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): Naturschutz im ungarischen Teil des Neusiedlersees. – Natur und Land (Eisenstadt) **64**: 232-237.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): Soproni Tájvédelmi Körzet; Nagycenki hársfasor. In: KOPASZ MARGIT (szerk.): Védett természeti értékeink. 2. kiad. – Mezőgazdasági Kiadó, Budapest, 88-90., 131-132. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): Az erdészeti vegetációkutatás története, jelenlegi helyzete és eredményeinek gyakorlati alkalmazása. – Országos Erdészeti Egyesület Erdészettörténeti Szakosztálya Közleményei (1980) **11-12**: 49-86.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): Középkorú biológiai vetélkedője Mosonmagyaróváron. – Búvár **33**(7): 332.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): Synoecologia silvatica; Synchorologia. In: SOÓ REZSŐ: Bibliographia synoecologica scientifica hungarica 1900-1972. – Akadémiai Kiadó, Budapest, 57-71., 259-285. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): A fekete kökörcsin (*Pulsatilla nigricans*). – Élet és Tudomány **33**(13): 415.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): Két ország tava, a Fertő. A legnyugatibb sztyepptó. – Élet és Tudomány **33**(13): 530-532.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): A mocsári hízóka (*Pinguicula vulgaris*). – Élet és Tudomány **33**(36): 1151.
- CSAPODY ISTVÁN (1978): A cserszömörce (*Cotinus coggygria*). – Élet és Tudomány **33**(43): 1375.

- CSAPODY ISTVÁN (1978): Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit jelent. Gondolat a hazai természetvédelemről. – *Életünk (Szombathely)* **10**: 879-886.
- CSAPODY ISTVÁN (1979): Életrajzi lexikon: 15 névcikk (400 sor). – Akadémiai Kiadó, Budapest.
- CSAPODY ISTVÁN (1979): Új tájvédelmi körzetünk, a Fertő. – *Búvár* **34**(1): 20-24.
- CSAPODY ISTVÁN (1979): Égerlápérdő a Hanságban. – *Élet és Tudomány* **34**(13): 415.
- CSAPODY ISTVÁN (1979): A lisztes kankalin (*Primula farinosa*). – *Élet és Tudomány* **34**(19): 607.
- CSAPODY ISTVÁN (1979): A sárga vizitök (*Nuphar luteum*). – *Élet és Tudomány* **34**(32): 1023.
- CSAPODY ISTVÁN (1980): A Kőszegi Tájvédelmi Körzet botanikai értékei. – *Vasi Szemle* **34**(2): 290-294., 310.
- CSAPODY ISTVÁN (1980): Az odvas keltike (*Corydalis cava*). – *Élet és Tudomány* **35**(20): 639.
- CSAPODY ISTVÁN (1980): A zergeboglyár (*Trollius europaeus*). – *Élet és Tudomány* **35**(22): 703.
- CSAPODY ISTVÁN (1980): Szülőföld és természetvédelem. – *Honismeret (Budapest)* **6**: 21-24.
- CSAPODY ISTVÁN (1980): Tájvédelmi körzetek Sopron környékén. – XXIV. Soproni Nyári Szabadegyetem előadásainak kivonata, Sopron, 46-51. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1981): A Soproni Tájvédelmi Körzet. – *Új Tükör* **18**(3): 12-13.
- CSAPODY ISTVÁN (1981): Bátorliget. – *Új Tükör* **18**(40): 36-38.

- CSAPODY ISTVÁN (1981): A fekete tulipán (*Fritillaria meleagris*). – Élet és Tudomány **36**(26): 831.
- CSAPODY ISTVÁN (1982): Hazai erdeink és védelmük. – UNESCO Környezetvédelmi Szeminárium, Salgótarján, 1981. XII. 1.
- CSAPODY ISTVÁN (1982): Védett növényeink. – Élet és Tudomány UNESCO Környezetvédelmi Szeminárium. Tudomány és Mezőgazdaság. **20**(3): 75.
- CSAPODY ISTVÁN (1982): Az Őrség növényvilága. – Új Tükör **19**(15): 12-13.
- CSAPODY ISTVÁN (1982): Titokzatos tavunk a Fertő. – Új Tükör **19**(25): 36-37.
- CSAPODY ISTVÁN (1982): Ember és táj. Utószó ALEXAY ZOLTÁN: Szigetköz c. könyvéhez. – Gondolat, Budapest, 182-185. o.
- CSAPODY ISTVÁN – PAPP VILMOS (1983): A Fertő-tó és a Hanság tájvédelmi körzetek. – Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal, Budapest, 68 o.
- CSAPODY ISTVÁN (1983): A Fertő tó és a Hanság Tájvédelmi Körzetek. – Tájak, korok, múzeumok kiskönyvtár, 175. sz., 16 o.
- CSAPODY ISTVÁN (1983): A soproni parkerdők történeti kialakulása; Környezeti tényezők; Erdei barangolások; Képek az erdők élővilágából; Az egyetem botanikus kertje; Irodalom; Függelék. In: JUHÁSZ MIKLÓS (szerk.): Barangolások a soproni erdőkben. (2. kiadás). – Panoráma Kiadó, Budapest, 9-17., 25-31., 45-52., 63-67., 74-92., 105-109., 133-138., 162-166. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1983): A téltemető (*Eranthis hyemalis*). – Élet és Tudomány **38**(8): 255.
- CSAPODY ISTVÁN (1984): A szibériai nőszirm (*Iris sibirica*). – Élet és Tudomány **39**(14): 447.
- CSAPODY ISTVÁN – MANNINGER ERNŐ – BAKONDI-ZOMBORI ERNŐ (1984): Wildwachsende Leguminosen und das Vorkommen der

durch Rhizobium-Bakterien gebildeten Wurzelknöllchen im Wald- und Wiesenökosystemen. – Zentralblatt für Mikrobiologie **139**: 312-326.

CSAPODY ISTVÁN (1984): A Vértes varázsa. – Új Tükör **21**(4): 36-37.

ANDRÁSSY PÉTER – CSAPODY ISTVÁN (1984): A felkai "Virágosrét". – Búvár **39**(7): 314-315.

CSAPODY ISTVÁN (1985): Die Pflanzen – besonders Waldgesellschaften des Florendistriktes Laitaicum in Ungarn. – Pavle Fukarek Festband (Sarajevo), 339-348. o.

CSAPODY ISTVÁN (1985): A bíboros kosbor (*Orchis purpurea*). – Élet és Tudomány **40**(20): 639.

CSAPODY ISTVÁN (1985): A legyőzhetetlen természet védelmet kér. – Soproni Tavaszi Magazin, 3. o.

CSAPODY ISTVÁN (1985): Die Pflanzen – besonders Waldgesellschaften des Florendistriktes Laitaicum in Ungarn. – Forum Pannonicum, BFB-Bericht (Illmitz), 27-31. o.

CSAPODY ISTVÁN (1985): Kitaibel Pál (1757-1817) élete és munkássága. – Biológiai ismeretterjesztés, Tudományos Ismeretterjesztő Társulat, 1985/1., 3-12. o.

CSAPODY ISTVÁN (1986): Egy magyar erdész tudós külföldi elismerése (Mátyás Vilmosról). – Az Erdő **35**: 10.

CSAPODY ISTVÁN (1986): A Lőverek növényvilága. (Kivonat). – Város-építés **22**(5): 35-37.

CSAPODY ISTVÁN (1986): A soproni Lőverek növényvilága. – Soproni Szemle **41**(1): 2-19.

CSAPODY ISTVÁN (1986): Zerreichenwälder des Florendistriktes Laitaicum. – Studia Phytologica Nova (Pécs), 133-136. o.

CSAPODY ISTVÁN (1987): Die geschützten Pflanzen Ungarns und ihre Schutzmöglichkeiten. – Tuexenia. Mitteilungen der Floristisch-

- soziologischen Arbeitsgemeinschaft. Neue Serie. (Göttingen) **7**: 473-477.
- ANDRÁSSY PÉTER – CSAPODY ISTVÁN (1987): Botanikai túrák a Magas Tátrában (Zöld-tó). – Búvár **42**(5): 26-28.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): A Hanság 100 évvel később. – Búvár **42**(2): 45-47.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): A győrszentiváni homokpuszta. – Búvár **42**(8): 22-23.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): A csillagos nárcisz (*Narcissus stellaris*). – Élet és Tudomány **42**(9): 287.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): A sárga ibolya (*Viola biflora*). – Élet és Tudomány **42**(12): 383.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): A pofóka (*Dracocephalum austriacum*). – Élet és Tudomány **42**(20): 632.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): Cserje, mint gyep (*Globularia cordifolia*). – Élet és Tudomány **42**(36): 1150.
- ANDRÁSSY PÉTER – CSAPODY ISTVÁN (1987): "Lefegyverzést a sípályákon" [IP jelzéssel.] – Élet és Tudomány **42**(4): 120.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): A növényfajok védelméről. – ELTE Jogász Társadalomtudományi Szakkollégium (Budapest) belső kiadványa **5**(5): 16-19.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): Természetvédelem és erdőgazdaság. – Természetvédelem (ELTE természetvédelmi tájékoztató) 7 sz., 14-17. o. ill. EFE Kaán Károly Ökoklub természetvédelem különszáma (Sopron), 45-47. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): Törvény-e a törvény? Riport Gyöngyössy Péterrel. – EFE Kaán Károly Ökoklub környezetvédelmi különszáma (Sopron), 12-14. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1987): Riport a hóagyúróról. – EFE Kaán Károly Ökoklub környezetvédelmi különszáma (Sopron), 20-24, 28-30, 39-43. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): Egy város kétféle klímája. – Tavaszi Napok, Sopron Magazin, 6. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1988): Kitaibel Pál kora, élete és munkássága. – Biológiai ismeretterjesztés, Tudományos Ismeretterjesztő Társulat, 1988/1., 19-32. o.
- ANDRÁSSY PÉTER – CSAPODY ISTVÁN (1989): A Menguszfalvi-völgy. Botanikai túrák a Magas-Tátrában. – Búvár **44**(3): 45-47.
- CSAPODY ISTVÁN (1989): A Tatrai Nemzeti Park. – Élet és Tudomány **44**(3): 81-82.
- CSAPODY ISTVÁN (1990): A hazaszeretet forrásvidékén – Ifjú biológusokkal Mosonmagyaróvárott. – TermészetBÚVÁR **45**(3): 16-17.
- CSAPODY ISTVÁN (1990): Természetvédelem Sopronban. In: SARKADY SÁNDOR (szerk.): Sopron és környéke 1922-1990. Korrajz és családtörténet. – Mécs László Kiadó, Sopron, 204-214. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1992): Szemelvények Loew Frigyes Károly és Deccard János Kristóf Soproni flórájából (1739). – Líceumi füzetek 2. (Sopron), 50 o.
- CSAPODY ISTVÁN (1993): Florisztikai adatok Sopron környékéről. – Soproni Szemle **47**: 318-322.
- CSAPODY ISTVÁN (1992): Csapody Vera emlékezete (1890-1985). – Ártér (Baja) **3**(2): 26-36.
- CSAPODY ISTVÁN – BARTHA DÉNES (1994): Útmutató védett növényeink ismeretéhez és gyakorlati védelméhez. – Oktatási segédlet, Erdészeti és Faipari Egyetem, 115 o.
- CSAPODY ISTVÁN (1994): Kitaibel Pál kora, élete és munkássága (1757-1817). In: CSAPODY ISTVÁN – ANDRÁSSY PÉTER – HORTOBÁGYI T. CIRILL: Kitaibel Pál Középiskolai Biológiai verseny, 6-17. o.

- CSAPODY ISTVÁN (1994): A hazai Noricum megítélésének új szempontjai. In: BARTHA DÉNES (szerk.): A Kőszegi-hegység vegetációja. – Saját kiadás (Tilia Vol. „0”), Kőszeg-Sopron, 100-105. o.
- ANDRÁSSY PÉTER – CSAPODY ISTVÁN (1994): Elődök lába nyomán – Felkai völgy – Virágosrét. – Élet és Tudomány **49**(14): 427-429.
- CSAPODY ISTVÁN (1996): Változások és új növényfajok Sopron környékének flórájában. – Tanulmányok Csatkai Endre emlékének, 381-388. o. + 4 ábra.
- CSAPODY ISTVÁN (1996): A Nyugat-Dunántúl természeti képe; Soproni-hegység. In: RAKONCZAY ZOLTÁN (szerk.): Szigetköztől az Őrségig. A Nyugat-Dunántúl természeti értékei. – Mezőgazda Kiadó, Budapest, 13-75., 165-178. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1996): Kitaibel Pál kora és munkássága (1757-1817). – Kitaibelia **1**(1): 7-16.
- CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT ISTVÁN (1997): Emlékképek egy korán elhunyt botanikusról. Tallós Pál (1931-1968). – Kitaibelia **2**(1): 7-20.
- CSAPODY ISTVÁN (1997): Kiegészítések a Gerlai-féle bibliográfiához. A magyar erdészeti irodalom bibliográfiája. – Erdészettörténeti Közlemények **33**: 9-48.
- CSAPODY ISTVÁN (1998): Emlékezés Jávorka Sándorra (1883-1961). – Kitaibelia **3**(2): 173-180.
- CSAPODY ISTVÁN – FAC SAR GÉZA – BARTHA DÉNES (1998): Kárpáti Zoltán (1908-1972) szakirodalmi munkásságának bibliográfiája. – Tilia **6**: 257-266.
- CSAPODY ISTVÁN (1999): Emlékezés Csapody Verára (1890-1985). – Kitaibelia **4**(1): 5-15.
- CSAPODY ISTVÁN – BARTHA DÉNES (2000): Fehér Dániel (1890-1955) élete és munkássága. – Erdésztnagyjaink arcképcsarnoka 14., Nyugat-Magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Kar, Sopron, 28 o.

BARTHA DÉNES – CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT ISTVÁN (szerk.) (2000):
Mestereink. Ilyennek láttuk őket. Emlékmorzsák a közelmúlt jeles
botanikusairól. – *Tilia* **8.**, 128 o.

CSAPODY ISTVÁN (2000): Csapody Vera; Fehér Dániel; Kárpáti Zoltán;
Magyar Pál. In: BARTHA DÉNES – CSAPODY ISTVÁN – SZODFRIDT
ISTVÁN (szerk.): Mestereink. Ilyennek láttuk őket. Emlékmorzsák a
közelmúlt jeles botanikusairól. – *Tilia* **8:** 18-28., 30-36., 46-53., 55-
60. o.

Ismertetések

CSAPODY ISTVÁN (1957): Jávorka Sándor: Kitaibel Pál. Akadémiai
Kiadó, Budapest., 1957. Könyvismertetés. – *Soproni Szemle* **11:** 320-
321.

CSAPODY ISTVÁN (1957): Kárpáti Zoltán: Die Florengrenzen in der
Umgebung von Sopron und der Florendistrikt Laitaicum. *Acta
Botanica Acad. Sci. Hung.* 1956. 3-4. 281-307. Ismertetés. – *Soproni
Szemle* **11:** 285-286.

CSAPODY ISTVÁN (1958): Az Erdőmérnöki Főiskola közleményei
1957/1958. 1-2. sz. Ismertetés Kovács Gábor álnév alatt. – *Soproni
Szemle* **12:** 376-377.

CSAPODY ISTVÁN (1959): Erdészettudományi Közlemények 1958.
Ismertetés Kovács Gábor álnév alatt. – *Soproni Szemle* **13:** 377-379.

CSAPODY ISTVÁN (1959): A Tanulmányi Állami Erdőgazdaság
ismertetése. Ismertetés. – *Soproni Szemle* **13:** 380.

CSAPODY ISTVÁN (1959): Az Országos Orvostörténeti Könyvtár
közleményei. (*Communicationes ex Bibliotheca Historiae Medicinae
Hungarica.*), Budapest, 1957. Ismertetés. – *Soproni Szemle* **13:** 381-
382.

CSAPODY ISTVÁN (1960): Csatkai Endre – Varga Lajos – Vendel Miklós:
Sopron környéke. Útikalauz. Ismertetés. – *Soproni Szemle* **14:** 384-
385.

- CSAPODY ISTVÁN (1961): G. Wendelberger: Die Vegetation des Neusiedlersees. Bericht d. Öst. Akad. d. Wissenschaft. math.-naturwiss. Kl. Abt. 1. 1959. Ismertetés. – Soproni Szemle **15**: 95-96.
- CSAPODY ISTVÁN (1961): Lesenyi Ferenc: A selmecbányai erdészeti tanintézet története (1808-1846). Sopron. Erdőmérnöki Főiskola kiadványai. Ismertetés. – Soproni Szemle **15**: 96.
- CSAPODY ISTVÁN (1962): Három, Sopron környékét érintő újabb növénytanai munka. 1. Kárpáti Zoltán: Die Sorbus Arten Ungarns und der angrenzenden Gebiete. Feddes Repertorium Berlin. Bd. 62. Heft 2/3: 71-334. 2. Terpó András: Magyarország vadkörtei. (Pyri Hungariae.) Kert. és Szől. Főisk. Évk. 1958. 22. kötet, 258. o. 3. Kárpáti Zoltán: Die pflanzengeographische Gliederung Transdanubiens. Acta Bot. Acad. Sci. Hung. 1960. 5: 45-63. Ismertetések. – Soproni Szemle **16**: 179-180.
- CSAPODY ISTVÁN (1965): Soó Rezső: A magyar flóra és vegetáció rendszertani-növényföldrajzi kézikönyve. (Synopsis systematico-geobotanicae florum vegetationisque Hungariae). Könyvismertetés. – Az Erdő **14**(8): 381.
- CSAPODY ISTVÁN (1965): Alexis Scamoni: Einführung in die praktische Vegetationskunde. G. Fischer Verlag, Jena, 1963. Könyvismertetés. – Az Erdő **14**(8): 382.
- CSAPODY ISTVÁN (1966): Simon Tibor – Csapody Vera: Kis növényhatározó. Könyvismertetés. – Erdőgazdaság és Faipar **20**(12): 17.
- CSAPODY ISTVÁN (1966): Hiller István: Adatok a Soproni Nyári Egyetem történetéből. Könyvismertetés. – Soproni Szemle **20**(4): 384.
- CSAPODY ISTVÁN (1967): Keresztesi Béla (szerk.): A fenyők termesztése. Akadémiai Kiadó, Budapest. Könyvismertetés. – Botanikai Közlemények **54**(1): 61-62.
- CSAPODY ISTVÁN (1967): Hiller István: Egyetemi oktatók és dolgozók irodalmi munkássága (1955-1965). Sopron. Erdészeti és Faipari Egyetem kiadványa. Ismertetés. – Soproni Szemle **21**: 95-96.

- CSAPODY ISTVÁN (1968): Csapody Vera – Priszter Szaniszló: Magyar növénynevek szótára. Mezőgazdasági Kiadó, Budapest. Könyvismertetés. – Erdőgazdaság és Faipar **12**: 17.
- CSAPODY ISTVÁN (1969): Soó Rezső – Kárpáti Zoltán: Magyar flóra. Tankönyvkiadó, Budapest. Könyvismertetés. – Az Erdő **18**(10): 478-480.
- CSAPODY ISTVÁN (1970): Vajda Ernő: Öreg fák. Kiállítás- és könyvismertetés. – Erdőgazdaság és Faipar 1. sz., 17. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1973): Horvát A. Olivér: Die Vegetation des Mecsekgebirges und seiner Umgebung. Könyvismertetés. – Az Erdő **22**: 429-431.
- CSAPODY ISTVÁN (1974): Horvát A. Olivér: Die Vegetation des Mecsekgebirges und seiner Umgebung. Könyvismertetés. – Acta Botanica Acad. Sci. Hung. **20**(3-4): 315.
- CSAPODY ISTVÁN (1974): Winterl J. J: Index Horti Botanici Universitatis Hungariae que Pestini est. (The first floristic work from Central Hungariae). Akadémiai Kiadó, Budapest. Ismertetés. – Acta Botanica Acad. Sci. Hung. **26**(1-2): 212.
- CSAPODY ISTVÁN (1976): Hiller István: Hazánk első szakkönyvtárának kialakulása. Az EFE könyvtárának története. EFE kiadás, Sopron. Könyvismertetés. – Soproni Szemle **30**(3): 281-289.
- CSAPODY ISTVÁN (1980): Marian Miklós (szerk.): A Dél-Alföld madárvilága. Szeged, 1980. Könyvismertetés. – Magyar Hírlap, 1980. VIII. 8.
- CSAPODY ISTVÁN (1987): Péntek János – Szabó T. Attila: Ember és növényvilág. Kriterion. Könyvismertetés. – Forrás, 93-94. o.
- CSAPODY ISTVÁN (1994): Kiállításmegnyitó (Budapest, Vajdahunyadvára) Mészáros László növényfelvételeiből. Ismertetés. – Természet-Búvár **49**(3): 6.